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Αθήνα, 02-12-2024
ΠΡΟΣ: 
· Υφυπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Ιωάννα Λυτρίβη.
· Υφυπουργό Σύγχρονου Πολιτισμού, κο Ιάσωνα Φωτήλα.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
· Γενικό Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης, κο Νικόλαο Παπαϊωάννου.
· Γενική Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης, κα Όλγα Καφετζοπούλου.
· Γενική Γραμματέα Συγχρόνου Πολιτισμού, κα Ελένη Δουνδουλάκη.
 
(Συνημμένα η από 7-10-2024 επιστολή μας)
 
Αξιότιμη Κυρία Υφυπουργέ,  Αξιότιμε Κύριε Υφυπουργέ,
Με την παρούσα  και κατόπιν της από 7-10-2024 συνημμένης σχετικής επιστολής μας,  επανερχόμαστε στο θέμα των Νέων Οδηγών Κατάρτισης Σπουδών των ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) και στο προσοντολόγιο των ΤΕ 16 και ΠΕ 79 ζητώντας άμεσα συνάντηση μαζί σας.
Όπως σας έχουμε ήδη αναφέρει, ενώ μέχρι πρότινος οι εκπαιδευτικοί ΤΕ 16 και ΠΕ 79 ήταν ισότιμοι όσον αφορά τις προσλήψεις και η επιλογή τους γινόταν βάσει προσόντων με μοριοδότηση, με την σύσταση επιτροπών κατάρτισης νέων οδηγών σπουδών, ουσιαστικά αποκλείονται από τα εκπαιδευτικά και επαγγελματικά τους δικαιώματα οι εκπαιδευτικοί ΤΕ 16,  αφού προκρίνεται η πρόσληψη των εκπαιδευτικών ΠΕ. 
Οι ΤΕ 16 μουσικοί - απόφοιτοι και πτυχιούχοι Ανώτερων Σχολών (Ωδείων ή άλλων αντίστοιχων σχολών) είναι άνθρωποι με εκπαιδευτικά προσόντα, ικανοί να διδάξουν με άρτια μουσική κατάρτιση. Η προϋπηρεσία τους είναι μακρά και η πείρα τους στο αντικείμενο των Θεωρητικών και της Μουσικοκινητικής Αγωγής με βάση τα προσόντα τους  είναι επαρκέστατη ώστε να διδάξουν. Εξάλλου από δημιουργίας των ΙΕΚ το προσωπικό αποτελείται από ΤΕ 16 μουσικούς, με το σύνολο των καθηγητών να έχει παιδαγωγική επάρκεια. 
Σε συναντήσεις μας στις επιτροπές του Υπουργείου Πολιτισμού και Υπουργείου Παιδείας είχαμε λάβει διαβεβαιώσεις ότι δεν θα προσβληθούν και δεν θα παραγκωνιστούν τα επαγγελματικά δικαιώματα των εκπαιδευτικών ΤΕ 16 και δεν θα αποκλειστούν από τους πίνακες πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
Ταυτόχρονα, στους νέους οδηγούς Κατάρτισης Σπουδών, παρατηρούνται ασάφειες και ελλείψεις που αφορούν το διδακτικό αντικείμενο, αλλά και τα προσόντα των εκπαιδευτικών. Η επερχόμενη αναδιάρθρωση της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης δεν πρέπει να αφήσει στο κενό χιλιάδες καθηγητές Τ.Ε. και ιδιαίτερα των καθηγητών Μουσικής των οποίων τα επαγγελματικά δικαιώματα οφείλουμε να προστατέψουμε. Εξάλλου το καλλιτεχνικό προσωπικό της εκπαίδευσης θα έπρεπε φυσικά να απαρτίζεται από εργαζόμενους ΤΕ και ΠΕ (και ελλείψει αυτών ΔΕ).
Από εσάς θα θέλαμε να καταβάλλετε κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε οι γενικές αρχές που προτείνουμε να συμπεριληφθούν στον υπό παρασκευή νόμο με δεσμευτικό χαρακτήρα, ώστε οι επιτροπές που θα εργαστούν και τα εφαρμοστικά διατάγματα που θα εκδοθούν σε επόμενη φάση, να βρίσκονται μέσα στο πλαίσιο του νόμου και να τηρηθούν όλες οι δεσμεύσεις.
Για όλα τα παραπάνω θέματα ζητάμε να ορίσετε μια συνάντηση προκειμένου να μπορέσουμε να σας κάνουμε γνωστό το πρόβλημα σε βάθος και να επιλύσουμε τις στρεβλώσεις που έχουν προκληθεί.
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Θ.Α.
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