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Αθήνα, 30-07-2025
Προς: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κυρία Νίκη Κεραμέως.
Κοινοποίηση: Διοικήτρια Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.),κυρία Χορμόβα Γιάννα.
ΘΕΜΑ: ΑΠΟΡΡΙΨΕΙΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΟΧΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΥΠΑ.
 
Κυρία  Υπουργέ,
Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν πληθύνει αδικαιολόγητα οι απορριπτικές αποφάσεις  για το ειδικό εποχικό επίδομα από τη ΔΥΠΑ.
Συγκεκριμένα,   οι συνάδελφοι και  οι συναδέλφισσές μας που έχουν  Τιμολόγιο Παροχής  Υπηρεσιών (Τ.Π.Υ.)  αποκλείονται αδικαιολόγητα  πλέον από τις επιδοτήσεις της ΔΥΠΑ. Μία  κατάσταση που συνεχίζει να συμβαίνει εδώ και δύο χρόνια  παρά τις υποσχέσεις που έχουμε λάβει τόσο από τους προκατόχους σας  αλλά και παρά τις  απαντήσεις  σε ερωτήσεις που έχουν τεθεί στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου στη Βουλή. Το συγκεκριμένο πρόβλημα παραμένει άλυτο.
Διευκρινίζουμε ότι από τις επιχειρήσεις προσλαμβανόμαστε ως μισθωτοί και στις συμβάσεις που συνυπογράφουμε ορίζεται ο χρόνος διάρκειας της σύμβασης, ο ημερήσιος χρόνος απασχόλησης και το ημερομίσθιο. Επί των δεδομένων αυτών, συντάσσονται από την επιχείρηση-εργοδότη οι ΑΠΔ (Ασφαλιστικές Περιοδικές Δηλώσεις) για την απόδοση εισφορών και ενσήμων.
Σε ό,τι αφορά τις περιπτώσεις απασχόλησής μας και αμοιβών μας χωρίς πάγιο μισθό, αλλά με εφάπαξ ποσά από τους εργοδότες (όπως η περίπτωση εργασίας σε ένα στούντιο ηχογράφησης-συναυλία κλπ.), η νομοθεσία προβλέπει και τη χρήση Τιμολόγιου Παροχής Υπηρεσιών και μπορούμε να λάβουμε την αμοιβή μας με την έκδοση  του σχετικού παραστατικού (Τ.Π.Υ.) υποκείμενοι πάντα στο ασφαλιστικό καθεστώς  ΕΦΚΑ (τ.ΙΚΑ-ΕΤΑΜ) [Ν.1210/1981, το Ν.1296/1982, το Ν.1597/1986,  το Ν.3518/2006].
 Δεν υπήρξαμε ποτέ ασφαλισμένοι ούτε στο ΤΕΒΕ ούτε στον ΟΑΕΕ. Είναι παράλογο, όπως έχουμε εξηγήσει πολλές φορές, να απορρίπτονται οι αιτήσεις  των εργαζομένων για τη λήψη του ειδικού εποχικού επιδόματος γι’  αυτό το λόγο.
Στις περισσότερες φορές δεν τηρείται η συνταγματική πρόβλεψη  περί προηγούμενης ακρόασης του αιτούμενου από την  υπηρεσία,  πριν την έκδοση τελικής απόφασης. Συζητήσαμε τόσο με τον Διοικητή της ΔΥΠΑ, Κύριο Πρωτοψάλτη, όσο και με τους προϊστάμενους της ΔΥΠΑ  προβάλλοντας τα δίκαια επιχειρήματά μας και καταλήξαμε στο να μπορούν οι εργαζόμενοι να υποβάλλουν ενστάσεις κατόπιν απορριπτικών αποφάσεων και ότι στη συνέχεια, μετά τις ενστάσεις,  το εκάστοτε αίτημα θα  επανεξετάζεται και  δικαίως θα ικανοποιείται. Μάταια όμως,  οι τελικές απαντήσεις  και αποφάσεις συνεχίζουν να  είναι  απορριπτικές.
Ειδικά σε μία περίπτωση εργαζόμενης συναδέλφου μας,  όπου την περσινή χρονιά (2024) για τους ίδιους λόγους είχε ικανοποιηθεί το αίτημα της ένστασης, φέτος υπήρξε απόρριψη. Η συγκεκριμένη ένσταση εξετάστηκε με καθυστέρηση 8 μηνών. Έτσι λοιπόν η απόφαση για το εποχικό επίδομα εκδόθηκε στην αρχή του καλοκαιριού (2025) και ήταν εκ νέου απορριπτική. Φυσικά η απάντηση περιείχε γενικόλογες αιτιάσεις, ενώ δεν απαντούσε επί του συγκεκριμένου, τον ακριβή δηλαδή λόγο που δεν δίδεται το επίδομα. Με τον τρόπο αυτό κλονίζεται το αίσθημα συνέπειας και ευθύνης που θα έπρεπε να εμπνέει η δημόσια διοίκηση και κατ’ επέκταση κλονίζεται η εμπιστοσύνη στο κράτος δικαίου που όλοι επιθυμούμε.
Παρότι είναι υποχρεωμένη η ΔΥΠΑ να αιτιολογεί τις ενέργειές της με την τεκμηρίωση της συλλογιστικής που ακολούθησε η διοίκηση της για να προβεί σε συγκεκριμένη ενέργεια απόρριψης του εκάστοτε επιδόματος, ώστε να διασφαλιστεί και να διαπιστωθεί η ορθή κρίση της, αυτό δεν συμβαίνει.
Δεν κατανοούμε το λόγο αυτής της αρνητικής κατάστασης, εκτός αν η ΔΥΠΑ αποφάσισε την επιστροφή σε παλαιότερες ολοκληρωτικές αντιλήψεις  όπου η διοικητική δράση και η διαδικασία λήψης αποφάσεων θα πρέπει να παραμένει μυστική.
Θα θέλαμε να προγραμματιστεί μια συνάντηση μαζί σας, όπως άλλωστε συνέβη με τους προκατόχους σας και επιλυθήκαν σε κάποιο βαθμό ζητήματα που είχαν προκύψει, ώστε να τεκμηριώσουμε επαρκώς τη θέση μας πως το εποχικό επίδομα είναι αναπόσπαστο κομμάτι του βιοπορισμού των καλλιτεχνών και των εργαζομένων στην Τέχνη και τον Πολιτισμό και δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση να το στερούνται αναιτίως.
Συνημμένα:  Η δεύτερη ένσταση που κατέθεσε η εργαζόμενη συνάδελφός μας  και ο αριθμός πρωτοκόλλου εισερχομένου εγγράφου στην υπηρεσία.
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Θ.Α.
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