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ΠΡΟΣ: 

· ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ, κα ΝΙΚΗ ΚΕΡΜΕΩΣ,

· ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ, κο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ,

· ΥΦΥΠΟΡΓΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, κο ΙΑΣΟΝΑ ΦΩΤΗΛΑ,

· ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ, κο ΝΙΚΟΛΑΟ ΜΗΛΑΠΙΔΗ,

· ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, κο ΓΙΩΡΓΟ ΤΖΙΛΙΒΑΚΗ,
· ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ROOF SUPPORT ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ
Κυρία Υπουργέ,
Κυρίες και κύριοι, 
Το Σάββατο 30 Αυγούστου στα Ιωάννινα κατέρρευσε το Roof Support (σκηνή και ικριώματα) στην πλατεία Μαβίλη. Από την πρώτη στιγμή και με αφορμή το συμβάν επικοινωνήσαμε με το Υπουργείο Εργασίας. Το περιστατικό είναι τρομακτικό και έρχεται να επιβεβαιώσει αυτό που λέμε εδώ και τόσο καιρό, ότι δηλαδή οι συνθήκες στους χώρους εργασίας μας είναι άκρως επικίνδυνες.
Ακόμα και αν η πτώση προκλήθηκε από τις καιρικές συνθήκες στην περιοχή και ευτυχώς,  λόγω της εμπειρίας των συναδέλφων  δεν υπήρχαν τραυματισμοί, αυτό  δεν μας  ενημερώνει ούτε μας εξασφαλίζει αν είχαν τηρηθεί όλα τα μέτρα ασφαλείας. Δεν θα έπρεπε να στηριζόμαστε στην εμπειρία μας, αλλά στους κανόνες ασφάλειας και υγείας  που θα έπρεπε να εφαρμόζονται,  καθώς και στην αναγκαία και διαρκή  λειτουργία των εποπτικών και ελεγκτικών υπηρεσιών του κράτους,  για να εξασφαλίσουμε ότι καλλιτέχνες, εργαζόμενοι και κοινό θα γυρίσουμε σπίτι.
Χρειάζεται για άλλη μία φορά, μέσα στον ίδιο μήνα, να επαναφέρουμε τα ζητήματα ασφάλειας και υγείας στους χώρους εργασίας μας. Πριν από λιγότερο ένα μήνα, συνάδελφός μας έχασε τη ζωή του γιατί δεν τηρούνταν οι απαραίτητες προδιαγραφές εργασίας, υγείας και ξεκούρασης.
Συνεχίζουμε να απαιτούμε τα αυτονόητα τυπικά αλλά και ουσιαστικά μέτρα όσον αφορά την ασφάλεια μας, συνεχή και σε βάθος εκπαίδευση, παροχή του κατάλληλου εξοπλισμού (ΜΑΠ), μέτρα προστασίας για την εργασία σε ύψος, για την ανάρτηση βαρέων αντικειμένων, για τη προστασία από τον ηλεκτρικό κίνδυνο.
Δεδομένων όλων αυτών των παραπάνω, ζητάμε από το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας να ερευνήσει αν είχαν τηρηθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας και να αρχίσει να κάνει προληπτικούς και εμπεριστατωμένους ελέγχους σε χώρους ζωντανών οπτικοακουστικών εκδηλώσεων. Δεν γίνεται να περιμένουμε να γίνει κάποιο ατύχημα για να ελεγχθούν οι χώροι εργασίας μας. Είναι αδιανόητο να απεμπολούμε το σημαντικότατο εργαλείο, που είναι η πρόληψη και να μην υπάρχει ακόμα η κατανόηση ότι μόνο μέσω των προληπτικών ελέγχων και της αυστηροποίησης των μέτρων θα μπορούμε να γυρνάμε σπίτι μας όπως φύγαμε.
Παρακαλούμε πολύ να ερευνήσετε το περιστατικό και να μας ενημερώσετε για τα ευρήματα σας. 
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